
opacita:

Eν = Iνds cosϑdωdνdt

E′ν = I ′νds cosϑdωdνdt

E′ν − Eν ≡ dEν = κνρEν
dx

cosϑ
= κνρ Iν

dV︷ ︸︸ ︷
dscosϑ

dx
cosϑ

dωdνdt = κνρ IνdV dωdνdt

κν je koeficient opacity na jednotku vzdálenosti a hustoty

I ′ν − Iν ≡ dIν = κνρ Iν
dx

cosϑ

κνρ je koeficient na jednotku vzdálenosti

τν = κνρdx

Pozor! Toto dx již není tloušťka vrtstvy, ale dráha podél paprsku.
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Pozor! Toto dx je opět tloušťka vrstvy.
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Poznámka: mechanická síla na absorbující vrtstvu (charakterizovanou dx a κν) je něco jiného než tlak záření
(působící na plošku ds)!
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